

洪水包围医院，江苏消防紧急救援

成功疏散转移600多人，群众纷纷竖起大拇指

快报讯(记者 王瑞)7月21日，河南省郑州市中牟县阜外华中心血管病医院雨水倒灌、停水停电，近5000人被困，情况十分紧急。当天18点55分，江苏消防救援队伍调集南京、常州、扬州、南通、泰州、淮安、徐州、训保支队，立即赶往阜外医院进行救援。

7月21日20时40分，急速行驶的消防车突然被一大片积水阻挡了去路，地图显示这竟然是距离医院最近的一处地点，而从这个点还需要用舟艇行驶5公里才能到达医院。

情况紧急！南京消防指战员们果断决定，弃车登舟，最终顺利抵达医院。

救援队伍到达阜外医院后，发现医院周边水深达2米，在确定好救援方案后，迅速对医护和病人进行转运。经过连续奋战，截至7月

22日16:30，江苏南京消防共救出224人。最终，江苏救援队伍共转移群众600余人。救援现场，群众眼含热泪表示感谢，纷纷竖起大拇指给江苏消防点赞。

截至22日17时，江苏消防救援队伍共执行40起救援任务，出动89辆消防车，449名指战员、51艘舟艇，疏散769名群众，累计排水93万立方米。截至发稿时，救援行动还在紧张进行中。



扫码看视频



来自江苏的消防队员背起被困群众撤离



医院被洪水包围 通讯员供图

现代快报记者实探河南新乡被淹村庄 刚满月的小宝宝成功获救



刚满月的婴儿获救



救援队员毕先生(前)准备营救被困群众

20余艘冲锋舟紧急下水，打开救援通道

第83集团军某工程防化旅带来了二十余艘冲锋舟，参与到了紧张的救援中。

受到暴雨影响，前稻香村目前受灾比较严重。由于被困人员较多，参与救援的第83集团军某工防化旅，特意用大卡车带来了二十余艘冲锋舟。

“一二起，一二起……”伴随着一声声嘹亮的号子，冲锋舟被抬了下来。

22日下午3点半左右，天空又下起了小雨，而现有的牛场桥救援点空间有限，战士们便在距离前稻香村不远处的马路边，迅速铲开杂草，开辟出来了一条特殊的生命救援通道。

装上操舟机，加满燃油，战士们齐心协力将冲锋舟送下水，一个个被困村民正在被救出。

救援队救出刚满月的小宝宝

32岁的靖女士是前稻香村村民，21日晚上自家房子就进水了，她和家人临时住在亲戚家。她说：“今天早上5点左右水最大，得亏我们亲戚家的房子有个小二层，大家才临时凑合一晚上。”

现代快报记者了解到，在村上

还有一所顿坊店乡第二中学，目前学生已经全部放假，学校虽然被淹，但无人被困。救援队还从村上救出了一个刚满月的小宝宝，孩子妈妈段女士从救生艇上下来后，眼含热泪，非常激动，连声向救援人员道谢。

另一位村民告诉现代快报记者，他家住在学校后面，现在村里淹水最深的地方有1.5米左右。“村干部和乡里的领导正在村里面组织大家撤离，估计他们要等到救援结束才会出来。”

截至发稿前，部分村民已经被救出，正在转运到其他地点安置。据现场工作人员称，村里被困人员还有大约三四百人，现场工作人员正在紧张搜救中。

村民希望早点回家

当日下午，现代快报记者跟随其中一支救援队进入到了受灾现场。

42岁的马先生是洛阳人，也是神鹰救援队队员，前几天分别前往郑州和荥阳参与灾后救援，22日赶到了前稻香村。记者随马先生从救援接驳点出发，马先生熟练操作着手里的操舟机，救生艇不断穿梭在大半截已经被洪水淹没的电线杆、杨树之间的空隙。他说：“水面原来都是农田和道路，现在什么都看不到了，如果一开始不是当地人引导，谁都无法预料会遇到什么麻烦。”

大约10分钟左右，救生艇到达被淹的村民家门口，这里的水流更大更急。通过围墙上的水印不难看出，这里的水位已经下降了大约1米左右，但仍然淹没了旁边的大半截小轿车。村民院墙外，原本主干就两米多高的桃树，现在坐在救生艇上，树上的桃子都能碰到头。

看见有救生艇前来接人，守在村民家门口的另一位队员毕先生紧抓艇前绳头，等两位被救老人上去坐稳后，他才涉水上艇前往下一户人家。第二户人家在一个拐角处，肉眼可见洪水流动，无法停稳救生艇，身高170厘米左右的毕先生跳入水中时，水都快淹到了胸部。最后，经过一番努力将这户人家的三个小孩先行送出，他则留在了现场，等待下一批队员到来。

前稻香村面积比较大，现代快报记者粗略估算了一下，从救援接驳点出发，到再次返回接驳点，大约花费了40分钟左右，而这还是距离比较近的一次接驳。“一天下来，我们至少得跑十来趟，但是谁也没有喊苦喊累，因为大家都知道我们是受灾群众的希望。”

村民张大爷告诉现代快报记者，他们村上基本都是自建的二层住宅，水位最高的时候每家每户的一层都被淹了，现在水位虽然有所下降，但暂时还是不安全，得亏救援队伍，才让他们得以脱困。“希望洪水早点退去，让我们能够重新回家。”

大爷送鸡蛋 感谢江苏消防员

快报讯(通讯员 周祥 记者 葛小林 王瑞)“一定拿着，郑州有了你们就有希望了！”7月22日一早，一位郑州大爷为感谢前来驰援的江苏常州消防指战员，特意送来鸡蛋、粽子等，令常州消防全体指战员非常感动。消防员再三推辞不掉，只好敬礼致谢。

现代快报记者了解到，7月20日深夜，常州市消防救援支队调派50名消防指战员增援郑州。21日下午1点30分，常州消防防汛救灾突击队抵达郑州，对金水路与未来路交界处的下穿隧道进行现场抽排水作业，这里的积水处最深已达7米。22日上午8点，一位郑州老大爷端着一个大碗赶了过来。大碗里有鸡蛋、粽子。他双手高举着碗，跪在消防车旁，消防员赶紧跳下车，扶起大爷。大爷一再说：“一定要收下，一定拿着！”“郑州有了你们就有希望了！”消防员一再推辞，但大爷不肯，直接把鸡蛋、粽子倒在了驾驶室里。消防员见推辞不掉，立即立正向大爷敬礼。

现代快报记者联系到常州消防得知，现场那名消防员是常州消防救援支队飞龙路救援站驾驶员解志培。解志培说，这些鸡蛋是大爷一早煮的，特别感谢消防员，说消防员“就是亲人，就是英雄！”

不仅这位大爷，前一天夜晚还有热心市民过来探望，看到有战士睡在消防车上，还给他们盖被子。郑州市民的这些举动令常州消防全体指战员感动。



郑州大爷给常州消防队员送鸡蛋 通讯员供图



扫码看视频